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TAINA SPOVEDANIEI 
 

Spovedania este una dintre cele șapte Taine ale Bisericii, numită și Taina 
Pocăinței, prin care credinciosul își mărturisește păcatele înaintea preotului 
(duhovnicului) și primește iertarea lor de la Dumnezeu. 

 
Taina Spovedaniei, sau mărturisirea păcatelor în fața preotului, reprezintă 

partea principală a Tainei Pocăinței. Prin ea, credinciosul primește iertarea păcatelor 
săvârșite după botez și se împacă cu Dumnezeu și cu Biserica. Este considerată un 
„al doilea botez”, deoarece curăță sufletul și reface legătura spirituală. 
 
Taina are patru etape: 
a) căința sinceră pentru păcate; 
b) mărturisirea lor completă în fața duhovnicului; 
c) împlinirea canonului de pocăință; 
d) dezlegarea păcatelor prin preot. 
 

Pentru a fi folositoare, spovedania trebuie făcută cu sinceritate, smerenie și 
fără ascunderea păcatelor. Credinciosul este bine să se pregătească prin rugăciune și 
cercetarea propriei conștiințe, să își recunoască greșelile clar și să aibă hotărârea de 
a nu le mai repeta.  

De asemenea, trebuie ascultate și împlinite sfaturile duhovnicului, deoarece 
acestea ajută la îndreptarea vieții și la creșterea spirituală. 
 

Părintele Ene Braniște, unul dintre cei mai cunoscuți liturgiști români, 
subliniază că spovedania este o lucrare esențială pentru viața duhovnicească, nu doar 
o simplă formalitate religioasă. El arată că Taina Pocăinței este mijlocul prin care 
credinciosul își curăță sufletul de păcate și își reface comuniunea cu Dumnezeu. 
Spovedania nu înseamnă doar enumerarea greșelilor, ci o schimbare interioară 
profundă, o întoarcere sinceră a omului către Dumnezeu. 

De asemenea, evidențiază rolul duhovnicului, care nu este doar martor, ci și 
povățuitor. Prin sfaturile și canonul dat, preotul îl ajută pe credincios să se îndrepte 
și să crească spiritual. El insistă asupra faptului că spovedania trebuie făcută cu 
sinceritate deplină, fără ascunderea păcatelor, pentru ca iertarea să fie deplină. 
În viziunea sa, spovedania este o adevărată „terapie” a sufletului, necesară în mod 
constant pentru menținerea unei vieți curate și apropiate de Dumnezeu. 


